# 文 娱

## 陽泉晚報

# 两位导演讲述"美味"烹制过程

从剧版到电影版"希望把三姐妹的故事一直拍下去"



剧版《爱很美味》播出后,"美味 三姐妹"圈粉无数,并衍生出了由原 班人马创作的、于4月15日开始上 映的电影版《爱很美味》。

两位导演陈正道和许肇任可谓是一对默契搭档,在接受北青娱见专访时,陈正道笑说两人一个"社牛",一个"社恐",一个负责吵架,一个感性地在镜头前和演员一起落泪。虽然性格不同,但相同的是,两位导演都是大爱"美味三姐妹","她们就像是生活中的朋友,时间不久就会想念,想把她们的故事讲一讲、拍一拍。"

#### 创作初衷:先拍个影版过渡 下

电影《爱很美味》由陈正道、许肇任导演,李纯、张含韵、王菊领衔主演,任彬、张帆、尹浩宇、白恩等主演,讲述了相伴多年、性格迥异的三姐妹刘净、方欣、夏梦,披荆斩棘、携手成长,逐步完成内心自治的故事。

电影延续了剧版的"原汁原味",以轻喜剧风格消解社会话题的厚重感。同时,影片也在剧作基础上描摹了人物的蜕变弧线、完成了角色的升格进阶。刘净(李纯饰)依旧过着普通的生活,却在周遭的变化中学会果断坚决;方欣(张含韵饰)对于事业与爱情不再是被动接受,学会为自己主动争取、主动拒绝;夏梦(王菊饰)依旧强势,却在职数的壁中意识到"输,也不是件不光

陈正道和许肇任两位导演钟爱《爱很美味》的故事,拍剧版的开心感受让他们心中始终割舍不下刘净、方欣和夏梦,想再延续她们三人的故事,由此又创作了电影版。陈正道笑说:"演员越来越像她们扮演的角色,我就觉得一定要再拍,可是写第二季的剧本又不能那么快,于是就决定用剧集创作一样的方式、一样的团队先拍个过渡的电影版。"相比之下,陈正道估计剧版观众更喜欢影版,"剧粉肯定更开心,他们才是支撑我们写这个的原始动力嘛。"

相比于剧版,两位导演认为影版的难度在于场面调度,剧版的"夜店"那场戏是全剧最大场面的一场戏,而影版中三姐妹跳舞的那场戏,显然是最需调度功力的,陈正道透露夜店的戏份是两位导演一起拍的,"我们两个都在现场,而且都是跑起来,吼起来的状态,影版舞蹈那场戏也是。"另一个挑战就是时长,三个人物故事很多,因此面临着压缩片长的问题,陈正道说:"我们要

压到两个小时内,哪些该舍该剪,在 拍摄的时候就开始讨论,初剪有2 小时40分钟。"

#### 拍摄过程:演员从塑造角色 到贴近角色

拍剧版时,李纯、张含韵、王菊三位演员对于人物有从陌生到熟悉的过程,到拍影版时,她们三人已经十分贴近自己的角色,能够精准地呈现人物的内心反应。陈正道说:"我们一开始选三位演员,是觉得她们配适度很高,刚开始拍摄剧集时,她们都是听导演的指引,但拍影版的时候,她们三个已经开始点评剧本了,比如李纯说'我身为刘净,我不会这样'。她们读完剧本都可以自己填台词进去,完全不像演戏,就像私下里的生活状态。"

许肇任也表示,在现场,感觉不到三个演员在塑造角色,就像是生活中最本真的状态。"她们的即兴很多,对方如果有卡词或什么,其他人就马上补上去,三个女生的情感从戏里到戏外都建立起来。"

说起《爱很美味》的选角,陈正道透露,其中王菊是最早决定的,"她的契合度真的很高"。至于李纯,虽然演过很多古装剧,生活流的作品不多,陈正道说:"三位演员中,李纯台词功底跟表演技术是最好、最有经验的,她正剧的腔调非常好。"

三个女生中,许肇任透露方欣的改变最大,因为张含韵的加入,方欣的性格被改强了很多。陈正道透露,像剧中方欣最后开挂,职场大反击的戏就是后来改的。"我想象中含韵很适合这角色,可是接触她之后,发现她特别有原则,知道自己要什么,只是因为很有原则,就很温和,才让人觉得她是柔弱的。电视剧开拍的时候,我们最后四集剧本还在写,所以就为方欣加入了一些剧情,展现了一个可爱,讲话撒娇的女性,也是非常勇敢,可以开挂的。"

#### 拍摄感受: 男导演要换位思 考、多学习

对于两位男导演如何拍出让女性观众产生情绪共振的故事,许肇任的答案是换位思考,"在职场或者生活中,有时候男生不经意间会去开女生的玩笑,我们反过来想,女生开男生玩笑的时候会怎么样?"

陈正道的答案是平等、学习和沟通,"重点是沟通,其实我们没有秘诀,多看一下网络上怎么讲,你要学习,男导演要多学习。学习之后

可以在一个更开阔的角度,更有意思的角度去看这些事情。"

影版《爱很美味》中,方欣怀孕了,男友张挺则有了产前焦虑,一系列行为让方欣难以接受,陈正道说:"大家都想要暖男、宠妻狂魔,但其实宠过头也会让大家很烦。电影版的男性标签我们都去掉了,虽然我们想拍女性,但也不想过度强化女性,就像这部戏展现的,男生虽然给女性带来困境,但是不一定都是渣男,我觉得影版处理得更平衡一些。"

刘净、方欣、夏梦三姐妹人设并 不完美,对于两位导演生活中欣赏 什么样的女性,许肇任表示,欣赏能 了解彼此的人。

陈正道认为许导的回答就显示出"平等的状态","女生什么个性无比"平等的状态","女生什么个性无所谓,能交流得很好就会喜欢,虽然我和许导两人有非常多的差异,但这可能是男性导演拍女性主题的戏都会有的状态,我们两人没有带着自己设定去塑造三个完美角色。"

正如影片中的三人很互补,所以成为闺蜜,陈正道说他和许肇任现实中也是"社牛"和"社恐"的互补,"他什么事都小声讲,我就负责吵架,拍有些戏,许导则会跟演员一起哭,有时候看他哭,我在旁边都不敢转头,我觉得很尴尬。"

#### 票房压力:不会完全受数据 影响

谈及对影版的期待,两位导演 希望可以叫好叫座。陈正道笑说,如果票房好一点,跟平台推剧版第 二季会更容易。他透露,目前第二 季剧本走向有讨论,"走向想出来, 写就很快"。

票房压力显然是每位导演都面临的一个问题,对于如何了解观众的口味,许肇任透露,陈正道爱看弹幕,此外,陈正道说他们也会看数据,"评分有数据,票房有数据,搜的点击量也有数据,其实我们的作品也是在导演的艺术追求和市场平衡过后产生的。"

尽管有数据支持,但陈正道和 许肇任也表示,"不会因为数据研究 后说什么演员有票房,什么故事受 欢迎,我们就去拍。"

陈正道希望可以把三姐妹的故 事一直拍下去。

陈正道透露《爱很美味》第二季 正在筹备中,年底他还会有新作开 拍。陈正道说许导一直想讲生离死 别的命题,"我们一直努力在挑战, 目前还在寻找适当的切入点。"

(北京青年报 肖 杉

## 《战火中的青春》定档

聚焦西南联大8年风雨历程

由黄建新担任艺术总监,王鹤棣、周也、叶祖新、胡连馨领衔主演,以西南联大为创作背景的青春励志革命历史剧《战火中的青春》官宣定档,4月23日起每日19:30在江苏卫视幸福剧场播出。该剧以抗日战争全面爆发为背景,讲述了清华大学、北京大学、南开大学一群铁骨铮铮的热血青年辗转大半中国,不畏枪林弹雨,不惧艰难困苦,坚定科学救国的信念,历经重重考验,在炮火硝烟中传承文化血脉,在艰苦环境中追寻救国之道的故事。

1937年,卢沟桥事变爆发。在 民族危亡之际,一群手无寸铁的师 生擎起了科学救国的大旗,他们南 迁成立西南联大,保住高等教育的 薪火。

电视剧《战火中的青春》将镜头对准这样一群年轻的知识分子,全景式呈现了"西南联大"从南迁至北归8年办学的风雨历程。该剧不仅生动还原了梅贻琦、闻一多、冯友兰等学界巨匠,同时也构建了程嘉树、林华珺、叶润名等一批青年学生的角色,最大程度实现了艺术的创作和历史的有机融合。

近年来,历史题材影视作品深 受年轻观众喜爱。《战火中的青春》 以三校学子的热血青春和艰苦奋斗 为切入口,在创作上坚持快节奏、强 情节的风格,在情感上寻找年轻群 体的共鸣。该剧起用王鹤棣、周也 两位"95后"青年演员担纲领衔主



演。王鹤棣饰演清华大学物理系学生程嘉树,周也饰演北京大学中文系学生林华珺。西南联大的办学史,不仅是程嘉树、林华珺的个人成长史,更是千千万万有志青年与国家命运血脉相连、为中华之崛起而努力读书的历史见证。

据介绍,在高品质、严要求的创作方向下,《战火中的青春》历经了一个漫长艰苦的打磨过程。创作初期,主创团队多次走访清华大学、北京大学、云南师范大学校史馆,并在腾冲滇西抗战纪念馆、蒙自文法学院博物馆等地采访调研,为剧本创作积累了大量真实感人的素材。该剧前后历经六年时间打磨,开了72次剧本讨论会,前后创作、修改了14个版本。

为了真实呈现西南联大的办学环境,剧组还在云南昆明1:1重建了学校的教室和校舍,并辗转北京、湖州、常州、无锡、上海多地取景,只为真实还原西南联大学子艰苦卓绝的求学岁月。

(北京青年报 杨文杰)

### 推理综艺《女子推理社》开播

戚薇张雨绮等加盟



在成功推出《大侦探》《密室大逃脱》《名侦探学院》等王牌迷综IP之后,芒果TV布局新赛道,4月16日,首档全女性剧式沉浸推理节目《女子推理社》官宣全阵容,戚薇、张雨绮、李一桐、李雪琴、田曦薇、张艺凡六位嘉宾加盟,组成"好好好推理社",花式集结开启探案之旅,节目于4月18日播出。

近年来,网友对全女性推理综艺的呼声居高不下,《女子推理社》 应运而生,立项初期便吸引广泛关注,从录制路透到正式官宣持续掀起讨论热潮。

"看不见的一面,就是我们要 找的另一面。"在官方释出的阵容 宣传片中,戚薇,张雨绮、李一桐、 李雪琴、田曦薇、张艺凡展露出截然不同的"两面"状态,从认真工作的职场日常,随镜头切换为严肃紧张的悬疑推理,极具反差魅力。

据悉,《女子推理社》将结合单期推理和长线剧情,连载式双维推进,六位女嘉宾组成"好好好推理社",在接到一桩"程拉拉失踪"的案件委托后全员集结,卧底人职一家名为"1111"的新媒体公司,沉浸式融入职场环境,逐步触发连续剧情故事,调查公司内发生的系列悬疑案件,通过推理与解密,一步步揭开最终真相,同时用细致冷静的女性视角,更细腻深刻地探讨职场话题与社会现实议题。

云光天以感。 (半岛都市报 王 悦)